

Čáslavův kokain. Jede v

Když v půlce června zastavila silniční kontrola Petra Čáslavu a podrobila ho testu na návykové látky, byl na místě pozitivní. Následně se odebral ke krevním testům, které jsou přesnější. Celá věc stále není ukončena, pardubický obránce nemá oficiální výsledek v ruce. **Ale podle informací Sportu pro něj měly krevní testy dopadnout špatně a byl v jeho těle zjištěn kokain. Co je možná ještě horší? Není jediný, kdo ho v klubu zkusil.** Dynamo provedlo interní testy, výsledky zatajilo.

MIROSLAV HORÁK

hokejový expert
deníku Sport



miroslav.horak@cncenter.cz

PAVEL RYŠAVÝ

hokejový expert
deníku Sport



pavel.rysavý@cncenter.cz

PARDUBICE – Petr Čáslava se dal po delší zdravotní pauze dohromady, v neděli hrál třetí zápas za sebou. Radost? Není moc z čeho. V nejbližších dnech by ho mělo čekat slyšení na policii, kde se oficiálně dozví hodnoty návykových látek, které se nacházely v jeho těle v polovině června. Tehdy řídil svůj vůz a zastavila ho policejní hlídka. Na výsledek čeká pět měsíců. Podle informací deníku Sport ho nepotěší.

Od února 2014 platí podle nařízení vlády jasná pravidla, kdy je řidič za volantem ovlivněn návykovou látkou. Pro kokain i benzoylkonin, což je derivát kokainu, je to 25 ng/ml, u THC 2 ng/ml. U koho se prokážou vyšší hodnoty, má problém. Tohle mají být látky, na které byl při testování mistr světa z roku 2010 pozitivní. Podle zdroje Sportu u derivátu kokainu velmi výrazně.

„Do vydání tohoto nařízení měl pouze alkohol za volantem jasně danou hranici a všechno ostatní musel posuzovat specializovaný dopravní psychiatr. Zkoumal, jestli člověka dané množství látky v inkriminovaný moment ovlivnilo nebo ne. Znalecký posudek byl zdoluhavý a samozřejmě i finančně náročný, takže se přes soudní lékařskou společnost stanovily pevné hranice, které by teoreticky měly odpovídat ovlivnění 1 promile alkoholu,“ přibližuje současný stav Radomír Čabala, přednosta a primář Ústavu soudního lékařství a toxikologie ve Všeobecné fakultní nemocnici v Praze a 1. lékařské fakulty

Pohled

Pavla Ryšavého

Hrozí další temná doba

Před necelými dvěma roky se v Pardubicích prodával klub. Byl v zoufalém stavu, mířil do baráže. Spříchodem města a Dušana Salfického na post generálního manažera měl přijít pořádek, postupný vzestup organizace. Chvilí to tak vypadalo. Reálný stav je ale jiný. Výkonnost už zase padá dolů. Nedaří se. Netrefily se ani nákupy, které minulý rok vycházely. Město je navíc plné historek, kdo a kam vyrazil na tah, kde se kdo opil. Něco je pravda, něco asi ne. Každopádně fakt, že Salfický nemá v kabině bratrstvo neohrožených, ale spíš bratrstvo kočičí pracky, nepomáhá ke stabilizaci klubu. Kvůli tomu může přijít další doba temna. Klidně i horší než ta předchozí.

Univerzity Karlovy, kterého deník Sport oslovil.

Kokain podle jeho popisu výrazně ovlivňuje, co řidič provede a jak reaguje na konkrétní situaci: „Kdyby vámi zmíněného člověka nechytila policie a on se dostal v pořádku domů, patrně by se z toho vyspal a nic se nestalo. Po užití kokainu se dostavuje větší pocit vzrušení, povzbuzuje vaše soustředění, u někoho i agresivitu, to záleží na jednotlivci. Řidič je ale v takové chvíli rozhodně nebezpečný. Říká se tomu ovlivnění kognitivních funkcí, špatně odhaduje možná rizika. Je to trochu podobné jako u amfetaminu; začnete se přeceňovat, všechno zvládnete, všechno stihnete. Tady je největší úskalí, hrozí, že správně nevyhodnotíte situaci, která na silnici nastane.“ Petr Čáslava tak byl za volantem velmi nebezpečný.

Navic podle zpráv deníku Sport má být hodnota, kterou měl v krvi, výrazně vyšší než zmiňovaných 25 ng/ml, dokonce prý v řádech desetinasobků. Tím pádem by bylo velmi nepravděpodobné, že by Čáslava užil látku jako tzv. pasivní uživatel, tedy že by se mu do těla dostala například nevědomky při kontaktu s jinou osobou. „Kdyby to byly řádově jednotky, když zavřu obě oči, desítky jednotek, tak dejme tomu by o nějakém pasivním užívání mohla být řeč. Ale pokud jsou čísla opravdu výrazně vyšší? Nějaké pasivní užití je prakticky vyloučeno,“ dodal přednosta Ústavu toxikologie.

Hráč se k celému problému do obdržených oficiálních výsledků nechce vyjadřovat. Jeho průšvih může mít ale i další následky než jenom problémy s policií.

Čáslava je zároveň akcionářem HC Dynamo Pardubice, kde má majoritní většinu současná radnice zastupovaná primátorem

Martinem Charvátém z hnutí ANO. Kauza se může stát i předmětem politického boje ve městě.

Aby toho nebylo málo, kolem klubu zesilují spekulace, že problémy nemusel mít jenom Čáslava. Podle zdroje deníku Sport, který má přehled o dění v organizaci, proběhl v Dynamu interní test na návykové látky nařízený generálním manažerem Dušanem Salfickým. Ten však odmítá, že by takové testy vůbec proběhly. „Rozhodně se nedá říct, že by všichni hráči prošli s čistým štítem. Celkově je životospráva v klubu uvolněná. Velké problémy s tím má hlavně bývalá třínečká klika. Například jejich konzumace alkoholu je taková, že se rozhodně neslučuje s životem profesionálního sportovce. Třeba cesty z venkovních zápasů bývají hodně divoké,“ prozradil zdroj Sportu, který si přál zůstat v anonymitě.

„Udělalí jsme si klasické krevní testy v předzávodním období, při závodním období, tedy před přípravou, a po přípravě na přítomnost všech látek. Výsledky nás ovšem zajímaly z toho důvodu, abychom zjistili případné přetížení hráčů,“ reaguje Dušan Salfický, generální manažer klubu. „Nešlo tedy v prvé řadě o zjišťování přítomnosti omamných látek. A nemám informace, že by v tom mělo být víc hráčů, respektive máme informaci, že jsou všichni ostatní hráči čisti.“

Nicméně, podle zjištění Sportu s kokainem měl mít údajně velké problémy i jeden z hokejistů, který klub v létě opustil.

V Pardubicích mají na výběr, jak se klub k případu postaví. Buď vystoupí a promluví o hříšném životě svých hokejistů, nebo bude dál mlčet. To by se ale nemuselo líbit většinovému akcionáři, tedy městu. Žádné vedení radnice nebude chtít být spojováno s drogovou aférou.



HŘÍŠNÍK?!

Petr Čáslava lítá možná ještě ve větších problémech, než se původně zdálo, když měl v létě při silniční kontrole pozitivní test na návykové látky. Krevní testy pro něj podle informací Sportu nedopadly dobře, v jeho těle byl zjištěn kokain... FOTO SPORT: PAVEL MAZÁČ

Změny nastanou, výkonnost klíčových hráčů je špatná

PARDUBICE (mir) – Mužstvo mu nešlape, přínos trenérské změny se rozplynul, pod koučem Koprivou nastal titěrný posun. Do toho GM Dynamo **DUŠAN SALFICKÝ** ví, že má v baráku řadu hráčů s neodpovídající výkonností. A pak i ty, kteří na tom s životosprávou nejsou stoprocentní.

Petr Čáslava měl s testem na kokain překročit limit velmi výrazně. V případě, že tuto zprávu policejní potvrdí, máte v hlavě scénář, jak dál postupovat?

„Budu jednat podle ujednání ve smlouvě hráče s klubem, určitě bychom to řešili. Jiné cesty není.“

Hrozí mu ukončení smlouvy?

„V kontraktu jsou ujednání, které přestupek užití omamných látek řeší.“

Podnikl klub interní testy na přítomnost návykových látek u ostatních hráčů?

„Udělalí jsme si klasické krevní testy v předzávodním období, při závodním období na přítomnost všech látek. Výsledky nás zajímaly z toho důvodu, abychom zjistili případné přetížení hráčů apod. Nešlo tedy v prvé řadě o zjišťování přítomnosti omamných látek. Nemám informace, že by v tom mělo být namočeno víc hráčů, respektive máme informaci, že jsou všichni ostatní hráči čisti.“

Proti životosprávě hráčů nemáte výhrad? Neměl by například obránce Marek Trončínský vést profesionálnější život?

„Kdo chce psa bít, vždycky si najde hůl. Kontroly hráčů provádíme namátkově, trenéři mají v tomto směru volnou ruku. Výkonnost Marka je určitě za očekávání, čekáme od něj daleko víc. Nicméně, že by porušoval životosprávu způsobem, o kterém se tu bavíme, to určitě ne.“

Pardubice se topí u dna tabulky, po krátkodobém vzestupu po výměně kouče znovu spadly dolů. Jak je hodláte nastartovat?

„Určitě mi to nepomůžou nastartovat články tohoto typu. Image, obraz klubu je devastovaný od té doby, co ho koupilo město. A byt jsme letos dosáhli na šesté místo, klub je stejně špatně, zadluženej, všechno je podle jiných na prd. Tak to je. Z pardubického hokeje se stal politický boj.“

To se při vlastnictví klubu městem nemůžete divit, že jde před volbami o politický nástroj. Ale o to nám nejde. Jak tedy dál? Jak zachránit sezonu, aby neskončila v play out či baráži?

„Před třemi nedělemi jsme vyměnili hlavního trenéra, na tým to krátkodobě zapůsobilo, teď je to vyloženo o hráčích. Trh je takový,

ŘEKL O KAUIZE



„Nemám informace, že by v tom mělo být namočeno víc hráčů, respektive máme informaci, že jsou všichni ostatní hráči čisti.“

jaký je. Něco nabízí, ale nabídka není taková, jak bychom potřebovali. Změny v mužstvu však nastanou, výkonnost klíčových hráčů je špatná. Dvacet zápasů už je měřítko, které nám ukazuje, že někteří nehrají podle očekávání. Začneme to řešit i cestou výměn, doplnění kádrů, uvolnění hráčů, kteří si v Pardubicích nezaslouží být. Jinak to nepůjde.“

V týmu je řada zámořských hráčů, nabíráte i mladé neznámé Rusy. To asi není cesta, kterou byste chtěli razit, ale spíš nutné východisko?

„Je to tak. Z pardubických hráčů z venku nenajdete jediného s tendencí vracet se domů, posílí Dynamo. A u Plekance jsou karty v extralize rozdány jasně. Jiní hráči nyní na trhu nejsou. Cizince už nabírat nechceme, radši budu dávat šanci našim mladým a připravovat se na další období.“

Po vítězném zápase v Litvínově na vás fanoušci Dynama pokřikovali: Salfa ven! Jak těžké je to přijmout v osobní rovině?

„Skutečný důvod, proč to křičeli, musí vědět oni. Pro mě je důležité, jak funguje tým na ledě, v rámci našich možností, tam se snažím nedostatky odstraňovat. Projevům fanoušků těžko zabráním, mají plné právo říci svůj názor. Já jsem odjžděl domů spokojený, vyhráli jsme 4:3. Nevím, co k tomu víc říci.“

Cítil jste, že mužstvo s koučem Holaněm nefunguje v symbióze, proto musel odejít?

„Mužstvo stagnovalo a at trenér dělal, co dělal, padalo dolů, což pro mě byl jasný signál, že musím učinit zásadní rozhodnutí. Nebyl tam žádný zásadní pozitivní moment, který by mě zastavil. Herně i psychicky byl mančaft úplně dole a neviděl jsem jediný náznak možného progressu.“

tom v Dynamu sám?



PARDUBICE-ML. BOLESLAV 1:2	
BRANKY 0:1 - 12, Knotek, 1:1 - 39, Marosz, 1:2 - 50, Knotek	

Boleslav šplhá. 4. výhra v řadě

PARDUBICE (mir) - Kometa, Sparta, Liberec a včera i Pardubice. Stoprocentní výnos dvanácti bodů z posledních čtyř partií vynáší Mladou Boleslav na dohled příčkám, které pro ni ještě nedávno byly zcela tabu. Přínos nových koučů pro mátožný celek je evidentní.

A pozor, hráči tvrdí, že případné uspokojení z úniku z nehoršího v kabině nenajdete. „Vyhrát čtyřikrát v řadě je hezké, ale my potřebujeme přidávat další body, každého porážet a jít nahoru. Ještě nás čeká kus práce,“ potvrdil útočník Tomáš Knotek, jenž o víkendu nasbíral čtyři góly, své první sezonní trefy. „Čekání bylo dlouhé a teď se mi to trochu vrací,“ těší probuzeného forvarda.

To Dynamo se opět souzří, z klíčového domácího víkendu vytyžilo jediný bod za páteční porážku s Plzní po nájezdech. Pardubická hra má milion hluchých míst a z mužstva nemáte intenzivní pocit, že by s krizí strašně moc chtělo zacloumat. „Je to špatné, prohry nás sráží, body nám hrozně moc utíkají. Nadřeme se, makáme, ale nic z toho. Dáváme hrozně málo gólů,“ deptá gólmana Ondřeje Kacetla.

CO JE KOKAIN

Bílá, mikrokrytalická látka rozšířená především jako droga (u nás též označována jako koks či kokeš). Jedná se o rostlinný tropanový alkaloid z jihoamerického keře rudodřev koka. Dříve byl známý jako „droga bohatých“, oblíbeným je ale i levný derivát zvaný crack. Prodej kokainu je v České republice i většině ostatních zemí světa ilegální. Držení pro vlastní potřebu (do 1g) je v ČR považováno za přestupek, více než 1g je potom už trestný čin.

stavy a účinky

Účinkuje značně intenzivně, nicméně jen krátkodobě (30-90 minut), navozuje silnou euforii, pocit vzrušení, stupňuje sebedůvěru, družnost a iniciativu, zlepšuje schopnost soustředit se, může však narušit sebekontrolu a objektivitu myšlení, podnítit neklid a agresi. Jeho uživatelé jsou připraveni konzumovat alkohol a sex ve větší míře a bez morálních i tělesných kovevín.

závislost a rizika užívání

Dlouhodobé zneužívání kokainu vede k výrazné psychické závislosti. Způsobuje podezřívavé, paranoidní myšlení, dochází k otupení emocí. Organismus jeho uživatelů navíc začíná chátrat, hubnou, kazí se jim zuby, látka nedělá dobře ani játrům, mozku a dalším orgánům.

Kauza Plzeň

Dosud poslednímu drogovému skandálu u nás čelila na jaře 2017 fotbalová Plzeň. Její bývalý hráč Ondřej Vaňek a dosavadní opora Jan Kopic měli být zapleteni s Vítězslavem Meišnerem, který byl obžalován z distribuce extáze a kokainu a posléze odsouzen k šesti letům vězení. V listopadu 2017 mu vrchní soud v Praze zpřísnil trest na 8,5 roku. Podle rozsudku dodával dealer drogy i právě Vaňkovi. Ten ale zkušenost s drogami popřel, podle policie se sice u soudu dopustil křivé výpovědi (kokeš z odposlouchávaných hovorů označil za pivo...), záznam však policie ani státní zástupce podle zákona jako důkaz použít nesmí. A Kopicova role v případu? Na Vaňkův popud půjčil Meišnerovi, kterého znal jen krátce, 500 tisíc korun. U soudu pak jakékoliv zkušenosti s drogami popřel a řekl, že ani nevěděl o tom, že by je Meišner prodával.



INZERCE

Vy řešíte prostor, my vše ostatní.

Kvalitní ojeté vozy od Das WeltAuto.



Spolehněte se na:

- Garantovaný stav kilometrů a původ vozu.
- Záruku 12/24 měsíců.
- Garanci technického stavu vozidla.

Das WeltAuto je celosvětový program prodeje ojetých vozů značek Volkswagen, SEAT a Volkswagen Užitkové vozy podporovaný koncernem Volkswagen. Z toho plyne nejvyšší důraz na kvalitu a jednotný standard záruky – a pro vás výběr z široké nabídky několika tisíc prověřených, kvalitních a spolehlivých ojetých vozů.

Das WeltAuto.
Kvalitní ojeté vozy. Garantováno.

Podporováno značkami



Partner financování

VOLKSWAGEN FINANCIAL SERVICES

PYRAMIDA Centrum s.r.o.

U Pyramidy 721, 252 43, Průhonice, tel. +420 267 751 414, www.PYRAMIDACENTRUM.cz